

两千多家企业参与“百企帮百村”

实现贫困村和贫困户全覆盖

本报讯（记者李智力 通讯员刘建）记者从市工商联获悉，在2020年“百企帮百村”扶贫行动中，参与帮扶企业共计2275家，投入各类资金5.6亿元，累计帮扶2410个村的93298名贫困群众，实现674个建档立卡贫困村和建档立卡贫困户全覆盖。

扶对象，采用多种帮扶形式，帮助贫困村、贫困户加快脱贫。因参与企业多、帮扶力度强、工作成效大等特点，这项行动成为我市民营企业参与乡村振兴的主平台。

“淘博会”直播带货，培训直播企业30余家，积极推荐“小亮扶贫鸡”等近百种扶贫产品入驻京东中冀扶贫馆。线下召开“百企帮百村”消费扶贫产品展览对接会、消费扶贫产品购销展览对接会，组织社区展销活动，开展了4场消费扶贫产品进社区系列巡展。这些措施充分发挥企业优势，为推动扶贫产品地域化、品牌化，为促进乡村振兴贡献力量。

在企业以实际行动帮扶贫困乡村脱贫的同时，市工商联还积极宣传典型，向省工商联推荐吴桥县河北富宸食品有限公司、肃宁县河北东风养殖有限公司等扶贫先进事迹，在全市企业中推荐肃宁县、南皮县工商联先进做法。去年，我市11家企业被河北省工商联表彰为“千企帮千村”精准扶贫行动先进民营企业。其中，沧州恩际生物制品有限公司被全国工商联

表彰为“2020全国‘万企帮万村’精准扶贫行动先进民营企业”。

今后，在持续推进企业对脱贫乡村帮扶的同时，市工商联还将继续发挥桥梁纽带作用，引导更多的企业参与到乡村振兴中来。

民生盘点

快递驿站有了回收箱

李佳芳

昨天晚上，我到天成郡府小区附近的菜鸟驿站取快递，发现门口多了一个绿色的大箱子。这个箱子差不多有半人高，上面写着“人人参与环保回收 让资源循环利用”等字样。箱子里面，已经放了不少快递纸盒。

菜鸟驿站的工作人员告诉我，这种绿色物流模式是菜鸟联合中华环境保护基金会、阿里巴巴公益基金会和5家快递公司共同发起的。居民们取到快递，可以直接在驿站里拆开，然后顺手把快递纸盒和塑料袋分类，扔进门外的绿色箱子里。快递纸盒和填充物由工作人员整理后，供寄件者免费使用。这样，快递纸盒实现了就地循环利用，成为一个个流动的绿色低碳包裹。

不仅如此，通过这个绿色箱子，还能参与海洋环保项目。我捐赠了一个快递纸盒后，掏出手机，用支付宝扫描绿色箱子上的二维码，收取了一些蓝色能量，选择想要净化的海滩，就参加了一次减碳减废行动。

“一个小小的举动，就可以变废为宝、保护环境。”小区居民王女士说，她最近取快递，都把快递纸盒留在绿色环保箱里，还发起了“全家总动员”，带着孩子一起做公益活动。对孩子来说，这样的环保课更生动。

作为重要的可再生资源，快递纸箱的回收利用特别重要。绿色回收箱醒目且不占地方，为小区居民参与环保提供了便捷渠道。这种家门口的绿色公益，希望有越来越多的人加入进来。

利用3D打印辅助全形再造术 沧州一男子缺损手指再造成功

本报讯（武霖）近日，沧州中西医结合医院成功完成1例左手食指Ⅱ度缺损3D打印辅助手指全形再造术。

患者孙先生今年21岁，还没有结婚，他因听神经损害长期佩戴助听器。原本残疾的他又因外伤造成手指缺损，这对于他和他的家庭来说，犹如雪上加霜。为此，患者及其父母对手指再造的愿望十分迫切，并对治疗要求很高。如何使再造的手指外观及功能俱佳？沧州中西医结合医院手显微外科主任医师王华柱，

经过细心研究，为患者选择了3D打印辅助手指全形再造术。患者手术一周后，看到成活的手指重拾对生活的信心。

王华柱介绍，手指全形再造术是近年来国际上最流行的一种治疗手指缺损的手术，再造的手指无论是外观还是功能，都与正常手指非常接近，几乎能以假乱真，并且利用显微外科技术，最大限度保留了手的功能及外观。同时在3D打印辅助下，手术时间明显缩短，手术效果得到很大提高。

物资散落一地 群众帮助装拾

本报讯（记者孙健 通讯员石磊 闫海港）“有辆大车侧翻了，大家赶紧过去救人。”1月21日凌晨2时30分，一声巨响打破了夜空的平静，在干武线路盐山县圣佛段，一辆悬挂“黑M”牌照的大货车行驶到圣佛镇前庞村一加油站附近时，因车胎爆裂导致车辆侧翻，满车的防疫物资散落一地。加油站负责人刘青波看到这一情况，赶紧招呼人前来帮助。

过了来，他俩一边在车后放置三角架警示牌，一边帮忙联系吊车救援。

时间不长，前庞村的党员志愿者和加油站的员工也都赶了过来。“前后来了将近20人，有的帮着倒装整箱的‘84’消毒液、消毒凝胶，有的买来300多条‘蛇皮编织袋’，无偿提供给大车司机，用于收集散落在排水沟内的零散物资。”刘青波说，在搬运过程中，好多人的衣服被破损的“84”消毒液腐蚀了，但大家忙得热火朝天，丝毫没有顾及。

据了解，大车司机从山东德州拉载防疫物资运往黑龙江哈尔滨，路过盐山。截至21日下午5时，这些侧翻的货物已基本转运完成，经过清点，除破损外泄的“84”消毒液有所损耗，其余2000多件物资均完好无缺。



近日，潘宾夫妻俩在自家超市高兴地忙活着。40岁的潘宾是孟村回族自治县辛店镇车庄村的贫困户，扶贫干部帮他家申请小额贷款，夫妻俩开起小超市，日子越过越红火。魏志广 吴晓彬 摄

住进新房子 月月有收入

脱贫户刘国峰迎来新生活

本报记者 康学翠 本报通讯员 李兴茂

1月20日是农历腊八，天刚蒙蒙亮，黄骅市羊二庄回族镇许官村刘国峰家，已升起袅袅炊烟。前一天晚上，他泡好食材，就准备早早起来煮腊八粥。“这么多年了，头一次煮，以前住土屋，没心情倒腾这个。现在不一样了，住着新房子，每月有收入，我这心也亮堂了。”

刘国峰今年62岁，祖上是许官村人，他出生在东北，10多岁时跟着父母搬回老家。年轻时，为了生计，他打过很多零工，还在砖窑干过，落下了风湿性大骨病，严重到走路弓着腰，手指关节肿大，再也干不了重活儿。他没有娶妻，无儿无女。父母去世后，一个人住在老房子里，生活条件每况愈下，2017年被定为建档立卡贫困户。

刘国峰住的老房子是1993年盖的，当时因为家庭条件不好，就没有好好装修，算是个毛坯房，屋里的墙也没有刷白，院子周围简单地搭了个围墙。27年过去了，围墙早已坍塌，赶上下雨天，房子也有些轻微漏雨。

改造房子是刘国峰多年的心愿，可手里哪有钱？“村里和镇里领导帮我申请过危房改造，住建局工作人员来鉴定

过，轻微漏雨不符合改造标准。”刘国峰无奈地说，改造房子的梦破碎了。

这个时候，帮扶企业——河北海滨建工集团有限公司的几名工作人员来到了刘国峰家，这里看看，那里转转，心里很不落忍。放下随身带来的米面油等生活必需品，他们说了一句让刘国峰毕生难忘的话：“房子的事，放心，我们帮您。”刘国峰瞬间红了眼眶。

施工队很快来到刘国峰家，拿着米尺量这里、测测那里，不久便开始动工。粉刷墙壁，砌上地板砖，用彩钢板搭起围墙……大家干得热火朝天。弓着腰的刘国峰也跟着忙前跑后，有村民闻声前来，他提高嗓门喊：“我这修房子呢！”高兴得恨不得拿着扩音喇叭告诉全村人。

一个月后，房屋改造完成。站在焕然一新的新房前，刘国峰努力地挺了挺腰板，嘴里念道：“新生活开始了！”他购置了一些简单物件装饰新家，特意买了台电视机，“留着年三十晚上看春晚，多少年没好好看过了。”

他还享受了政府免费为贫困户改电的政策。现如今，住在暖和新干净的新房里，他高兴得合不拢嘴：“这好日子，

感觉跟做梦一样。”

刘国峰指的不光新房子，他还有一份稳定的工作——护路员。这是村里的公益岗位，每天围着村子转转，看看哪里的路有问题，及时上报给村“两委”。刘国峰很重视这份工作，即使三九寒天，他也每天坚持在早、中、晚三个时间段，骑着三轮车出去转转看看：“政府照顾我，给我这份工作，我必须好好干，不能辜负政府。”

现如今，刘国峰早已脱贫摘帽。他扳起手指头算起来：“每月五保金600元、养老128元、护路员工资300元。对了，我还有入股分红呢，日子越过越有劲儿，我要保养好身体，好好享受。”刘国峰说着，又挺了挺腰板，脸上满是笑容，阳光下，那笑容无比灿烂。



核酸检测中的混检技术可靠吗？

伴随全员核酸检测的开展，一些相关疑问也产生了，比如，目前检测使用的十合一混采检测技术是否合规，又是否准确可靠呢？

“混检”有两种模式。一种是在采样时，将几个人如5人或10人分别采样后，放入同一采样管中，这种模式也叫“混合采样”或称“混采”，多数情况下采用这种模式；另一种则是在实验室检测时，将5人或10人的样本取相同体积混合在一起，也称“样本混合”。

十合一混采检测技术，就是将采集自10个人的10支拭子样本，集合于1个采集管中进行核酸检测，混检筛查中

一旦发现阳性，将会立即通知相关部门对该混采管的10个受试者暂时单独隔离，并重新采集单管拭子进行复核，再确定这10个人当中到底哪一个为阳性；如果检测结果是阴性，意味着这10份样本全部都是阴性，混检的10个人都是安全的。这样最大限度地提高了检测效率，是符合规定的，结果也是准确的。

混检大幅提升了核酸检测能力，使用这种结合模式，可使日检测能力在不增加人力物力的情况下，增加10倍，可以多筛查、早确诊，争取早一分钟发现病

人，早一分钟隔离，减少传播，节约社会成本。随着国内防控经验的提高，这种模式已经成为目前核酸检测中广泛使用的疫情防控筛查方法。

对于发热门诊有症状患者、密切接触者等高风险人群的检测，一般都是采用单采单检。对于低风险人群的筛查，在综合考虑时间人员成本的情况下优先选择“混检”。

韩学敏 酒伟 整理

疫情防控科普知识

新闻热线
 曹广欣 13833726801
 尹君伊 18632762221
 韩学敏 13303177581
 胡学敏 13303177569
 康学翠 18333004480
 邢程 18403078228
 李佳芳 13315793900
 孙杰 18631707181
 李智力 18211153012
 欢迎提供新闻线索

沧州日报社全媒体融合发展交流中心，以沧州日报社旗下“两报一网”、移动客户端、视频端等全媒体为平台，连接“读者+粉丝”数据，共同构建覆盖“报网台微端”渠道。

未来，交流中心将整合优势资源，聚焦名优特产品，打造多种在沧州有影响力的活动，更好地服务读者服务粉丝，为沧州经济社会发展助力。

合作共赢

HEZUO GONGYING

诚邀加盟 · 共赢未来

已经入驻产品：报德老酒、瑞子堂茶、七月花香蜂蜜、山西静乐藜麦、山西静乐小米、山西静乐绿豆、今亿根纯红薯粉条、东光王记花生米、崔氏香油、桑葚干、云南菌汤包、虫草花、王疯子熟咸菜、南皮祁家窝头面以及醋爸爸空气净化盒等，这些产品均可现场购买。熟食类的产品可进行预订，包括：朱记扣碗、刘记猪蹄、沧县绿莞源柴鸡（现宰母鸡、公鸡）及柴鸡蛋

加盟火热进行中……

沧州市运河区浮阳南大道新闻大厦底商（老华泰十字路口往北50米）
 咨询热线：3158716 17717738099 13930781164 15612738988

名优特
 产品展销中心

优势：

- 报网强势媒体宣传
- 位居市中心黄金地段
- 产品原产地直采
- 产品生产销售全程监督